

# 游戏账号：天价交易保值艰难

疫情突发，让宅生活继续，网游成为大众消磨时间的不二选择。多份研报指出，2020年春节期间手游流水大涨，同比2019年春节增长32.9%。而被玩家投入大量时间与金钱的游戏账号自然水涨船高，频频被卖出高价。但北京商报记者近日调查发现，各大交易平台的天价游戏账号只是表面风光。实际上，游戏账号交易中“保值难、乱象多”的问题频频出现，多地警方在社交网络平台发布提醒表示，游戏账号诈骗案件频发，如何保证游戏账号交易的安全备受关注。



游戏账号标价从  
1元到100万元不等

高价游戏账号主要集中在如

《地下城与勇士》《英雄联盟》《穿越火线》《梦幻西游》等端游以及《阴阳师》《王者荣耀》《和平精英》等手游上

游戏账号的价值主要以

游戏角色的装备战力高低、时装外观多少为评判标准，一切遵循“物以稀为贵”的市场法则

骗子以一招“高价购买法”屡屡得逞

不法分子在游戏中联系需要卖账号的玩家，以高价收购，再推荐假的第三方交易平台，通过假平台上假的资金入账，让受害者把账号交易，同时在假交易网站上以各种理由（交押金、银行账号输错被冻结等）让受害者充值才能提现，当受害人充完钱后发现永远无法提现，才意识到被骗

2019年游戏行业Q2投诉数据报告显示  
游戏账号交易行业投诉量增长最快

其中卖家的投诉  
34%集中在  
“资金冻结/无法提现”



扫码观看现场视频

## 账号交易兴起

“没时间玩了”“被游戏劝退”……对于在游戏中投入过大量时间或金钱的玩家来说，遇到上述情况时，进行游戏账号交易成为了一种普遍选择。

据介绍，目前的游戏账号交易市场主要依赖三种交易方式：官方线上交易平台、第三方线上交易平台以及私下直接交易。不过如网易“藏宝阁”般的规范交易平台并不多，且会收取手续费，因此大多数游戏账号交易都会在第三方游戏账号交易平台进行，其中玩家比较认可的是“5173”“交易猫”“淘手游”等平台。据淘手游公开的最近交易数据，仅《王者荣耀》在2019年12月短短

一个月内账号交易额就高达765万元，订单数量超过1万笔。

而在各大交易平台“热门游戏”的类别下，游戏账号标价从1元到100万元不等。高价游戏账号主要集中在如《地下城与勇士》《英雄联盟》《穿越火线》《梦幻西游》等端游以及《阴阳师》《王者荣耀》《和平精英》等手游上。不难看出，其中角色扮演类游戏居多，且大多是腾讯、网易的人气游戏。

“账号分基础号和精品号，基础号的硬条件不会太好，基本都是几十元。而精品号是号主有投入过的，投入越高卖得就越贵”，玩家朴勇告诉北京商报

记者，游戏账号的价值主要以游戏角色的装备战力高低、时装外观多少为评判标准，一切遵循“物以稀为贵”的市场法则。以《梦幻西游》为例，价格标注在15万元以上的游戏账号超过400个，账号亮点中特地标注“土豪ID”“锦衣X件”“技能全满”等字眼。

然而，对游戏账号交易来说，“保值难”是一大痛点，游戏内部的更新以及游戏的运营情况随时会影响到游戏账号的保值情况。朴勇指出，现在这些账号的“天价”可能还不及号主投入的零头；为了达到顶尖水平，土豪玩家前期投入都会非常大”。

## 假平台频现

在一部分玩家为账号保值头疼的时候，另一部分玩家却被不法分子盯上了。北京商报记者以“游戏账号交易”为关键词在网络上进行搜索后发现，近期关于游戏账号交易的20条新闻消息中，一半都与“诈骗”相关。而通过中国裁判文书网搜索发现，2019年有超过15起与游戏账号交易骗局有关的案件。

据了解，骗子以一招“高价购买法”屡屡得逞。不法分子在游戏中联系需要卖账号的玩家，以高价收购，再推荐假的第三方交易平台，通过假平台上假的

资金入账，让受害者把账号交易，同时在假交易网站上以各种理由（交押金、银行账号输错被冻结等）让受害者充值才能提现，当受害人充完钱后发现永远无法提现，才意识到被骗。

玩家王欢在今年就遭遇类似的诈骗：“在游戏上就有人私聊我，问我要不要卖号，可以卖500元。”王欢表示，当有人来询问是否卖号时，他感到很高兴，立马与对方联系。然而，对方告诉他需要在指定的不知名交易平台进行交易。当王欢通过此平台完成交易后却发现需要继续充值大量金额才能

把交易款提现，最终被骗去了4000元。

2019年游戏行业Q2投诉数据报告显示，游戏账号交易行业投诉量增长最快，其中卖家的投诉34%集中在“资金冻结/无法提现”。

“游戏账号买卖的火热，让骗子看到了新机会，因为很多玩家都有账号买卖的需求。而大部分游戏没有官方交易平台，玩家间的私下交易是非常普遍的。所以对于这种直接私聊的人，玩家都会放松警惕，才导致这样的骗局屡屡发生。”游戏行业从业人士严明如是说。

## 交易安全难保

一边是日益增长的游戏市场，一边是非官方游戏账号交易市场的弊端凸显，要求游戏官方建立安全游戏交易平台的呼声越来越高。

在朴勇看来，无论是买方还是卖方，玩家对于游戏账号交易都存在极高的需求，而非官方交易无法提供相应的保障，游戏账号交易需要一个从售前到售后的保障过程。

在一游戏厂商担任产品策划的孙明希则指出，短期内很难普及官方交易的游戏账号平台；从两个方面看，一是类似于腾讯这种大游戏公司，它旗下代理的游戏很多，游戏交易规则、

交易需求都不一样，很难做到统一用一个平台进行交易；二是对于很多小的游戏公司，它们没有精力和资金去另外支撑一个交易平台的运行，大多数会选择跟第三方平台合作”。

游戏行业从业者陈达认为，游戏账号等虚拟物品交易可结合区块链技术，打通游戏与游戏之间割裂的状态，建立更有效率的资产交易平台；区块链技术引入虚拟资产交易其实已经在国内外有很多成功的尝试，因为交易记录不可变更，使得交易有了安全性的保障。既然玩家存在此类型的需求，我们也应该多从创新的角度去改善大

家的体验”。

而在官方未能提供适当的交易保障之前，玩家也应在游戏账号交易中注意保护自身的权益。北京市中闻律师事务所合伙人赵虎表示，尽管法律上没有对“游戏账号”有相关的保护规定，也并不代表在遭遇游戏账号交易纠纷时不能用其他法律捍卫自己的权益。“要预防遇到交易纠纷，应注意在游戏账号买卖的过程中及时保留相关证据，对买卖的过程、买卖记录做好相应的备份。”赵虎说。

北京商报记者 卢扬 实习记者 伍碧怡  
图片来源：官网截图